

ЧУДЕСНЫЕ МЕЛОДИИ

Поэт И. С. Козловский

ПОЕТ И. С. Козловский... Пожалуй, никто не может оставаться равнодушным, услышав голос замечательного певца. Для большинства из нас он звучал лишь по радио. Мало кому удалось побывать в Большом театре, где выступал артист. Поэтому с большой радостью встретили псковичи весть о том, что приехавший на празднование Дня поззии народный артист СССР, лауреат Государственных премий И. С. Козловский выступит с концертами в нашем городе.

За свою продолжительную артистическую деятельность Иван Семенович Козловский создал много образов, отличающихся душевным благородством. В его обширном репертуаре — партии Ленского из оперы Чайковского «Евгений Онегин», Берендея — «Снегурочка» Римского-Корсакова, герцога — «Риголетто» Верди и другие. В исполнении Козловского они вошли в историю советского и мирового искусства.

На сцене областного драматического театра, где позавчера вечером выступил артист, была показана сцена дуэли из оперы «Евгений Онегин». Псковичи увидели Ленского в исполнении Козловского. Партию

Онегина пел солист Московского гастрольного оперного театра В. Яровицин, Зарецкого — солист Большого театра Михаил Шкобцов.

Оперная сцена — главное, но не единственное поприще, на котором проявился яркий талант И. С. Козловского. Мало кто накопил такой богатый камерный репертуар, как Иван Семенович. Он исполнял и бетховенский цикл «К далекой возлюбленной» и шестнадцать песен Шумана на текст Гейне. В его репертуаре были сложные романсы Чайковского, Бородина, Глинки. На эстраде Козловский остается таким же вдумчивым, искренним и ярким исполнителем.

Для псковичей Иван Семенович исполнил «Сурок» Бетховена, мало известный романс Рахманинова «Мы отдохнем», застольную песню из оперы Верди «Травиата», старинный романс Тютчева «Я встретил вас...»

Слушатели убедились, что после сорока лет творческой деятельности И. С. Козловский остался таким же

юношески увлеченным, каким был в период своего расцвета. Прекрасное владение голосом, полное слияние вокальной партии с аккомпанементом отличало все его номера. Нет, годы не состарили Ивана Семеновича, они придали его исполнению поэтическую проподнятость.

В творчестве Козловского большое место занимает шефская работа — бесплатные концерты и спектакли в частях Советской Армии, у строителей, колхозников, студентов. Сбор средств, поступивших от концерта, Иван Семенович Козловский, отдал в фонд охраны архитектурных памятников города.

В концерте приняли также участие лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов имени Мусорского Лариса Штанько, гитарист заслуженный артист республики Иванов-Кремской, дочь известного певца Федора Шапкина — Ирина Федоровна, пианист А. Макаров.

Псковичи тепло проводили гостей, преподнесли им альбом с видами Пскова.

А. ПЕРЕЛЯКИНА.

На снимке: поэт И. С. Козловский.

Фото А. ОРЛОВА.

